



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

鄭鑾康

2020年7月2日

倡在筷子基北灣建雨水泵房

自踏入夏季，每到雨天都有不少筷子基和青洲區的居民擔憂水浸問題，為此，本人倡在筷子基北灣建造雨水泵房，以加強區內的雨水疏導和排放能力，改善暴雨下筷子基和青洲區可能出現的水浸情況。

於 2014 年，有關當局計劃在筷子基北街及船澳街交界興建雨水泵房，當中採用三台抽水泵協助排洪，並建大型箱涵管道與林茂雨水泵房相連，以提升筷子基、新橋及提柯區整體的雨水疏導和排放能力，分擔林茂雨水泵房的雨水排放壓力，該計劃於同年已進行社區諮詢工作，現時 6 年過去，有關筷子基區的雨水泵房建造工程全無消息。為此，本人期望有關當局按照原本計劃，結合居民意見，在筷子基北灣選取合適位置興建雨水泵房，以減輕區內的水浸情況。

另外，「筷子基至青洲沿岸防洪設施建造工程」已公佈判給結果，預計工期為 322 個工作天，期望能夠藉着防洪設施建造工程的契機，一併考慮雨水泵房的建造工程。